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Groupe : ___________________  Date : ________________

Les équations
	La résolution d’équations liées aux suites arithmétiques

Pour déterminer le rang d’un terme dans une suite, il faut parfois résoudre une équation.

Exemple : 
Le terme 113 appartient à la suite t = 4n + 25.  Pour déterminer son rang, il faut



déterminer la valeur de n dans l’équation 4n + 25 = 113.

Voici une stratégie pour déterminer la valeur de n.

1)
On cache la partie comportant la variable : 
[image: image4.emf] + 25 = 113, puis on se pose la question

suivante : 

2)
On découvre ensuite la partie cachée : 4n = 88, puis on se pose la question suivante :


Quel nombre multiplié par 4 égale 88 ?  22 (88 ÷ 4)

La valeur recherchée est 22.  On valide la réponse en effectuant :

4 x 22 + 25 = 88 + 25 = 113


[image: image2.emf]➊
Détermine le rang occupé par le terme donné dans la suite associée

à chaque règle

a)
t = 4n – 8
Terme : 156
Rang : _______________


b)
t = 3n + 4
Terme : 157
Rang : _______________


c)
t = 5n = 10
Terme : 140
Rang : _______________


d)
t = 3n + 7
Terme : -74
Rang : _______________

➋
Donne la règle de chaque suite et détermine le rang occupé

par le terme donné.
a) 5, 10, 15, 20, 25, ...

Règle : ________________ 
Terme : 2005
Rang : _______________

b) -4, -1, 2, 5, 8, ...

Règle : ________________ 
Terme : 104
Rang : _______________

c) 16, 13, 10, 7, 4, ...

Règle : ________________ 
Terme : -110
Rang : _______________

d) 11, 18, 25, 32, 39, ...

Règle : ________________ 
Terme : 606
Rang : ______________

e) -5, -8, -11, -14, -17, ...

Règle : ________________ 
Terme : -125
Rang : _______________

(suite)
➌
Résous les équations ci-dessous.
	
a)
	5n + 11 – 141
	n = ______________
	b)
	-n + 15 = -87
	n =_____________

	
c)
	3n + 15 = 126
	n =_______________
	d)
	4n = 2004
	n =_____________

	
e)
	429 = 8n – 11
	n =_______________
	f)
	1,5n + 3 = 31,5
	n =_____________

	
g)
	23 = -6n + 23
	n =_______________
	h)
	0,5n – 111 = 114
	n =_____________

	
i)
	-3n -53 = - 686
	n =_______________
	j)
	10n + 3 = 1143
	n =_____________

	
k)
	52 = 12 + 2n
	n =_______________
	l)
	88 = -56 + 3n
	n =_____________
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